
Maisons Paysannes du Loiret - Procès-verbal de l’Assemblée Générale du
 26 juin 2022 (Darvoy –10h30 – salle des Associations)

Présents : 21
Représentés : 3
La séance est ouverte à 10h30
La présidente Claudie PLISSON donne lecture du rapport d’activité illustré par un diaporama.

Rapport d’activité de la délégation depuis la dernière Assemblée Générale du
2 octobre 2021

1. Vie de la délégation :
 Adhérents :  115 validés,  mais sans tenir compte des adhésions couple…Beaucoup de

nouvelles adhésions en 21-22, mais qui ne se renouvellent pas toujours ;
 4 réunions du CA à la MDA ; 1 réunion du bureau en visio ;
 1233 heures bénévoles déclarées au Siège.

2. Fêtes et salons 
 A l’invitation d’Olivet en Transition le 15 mai 2022 : stand à la journée organisée par

cette association, tenu avec C. Veillon, JM. Berlinguet , M. Vinauger et C. Plisson).
 JPPM (Journées du Patrimoine de Pays et des Moulins) 25 et 26 juin 2022 : Journées à

Darvoy en  partenariat  avec  la  mairie  : expo,  animation  scolaire,  balade  patrimoine,
démonstrations et ateliers, visite Maison de l’Horticulture.

 Le Salon Terre Naturelle n’aura pas lieu en 2022.

3. Sorties, animations : 
 Le  4  juin  2022 :  Journée  Ferrières-Fontenay/Loing, préparée  par  JM.  Gelly  en

partenariat  avec  les  associations  locales,  le  Relais  de  Fontenay  et  l’Association  de
Recherches  de  Ferrières.  Une  cinquantaine  de  participants,  dont  une  quinzaine  de
membres de MPF. A noter l’accueil et l’aide des communes de Fontenay et Ferrières et
l’accueil de deux propriétaires de Ferrières. F. Basty, propriétaire du Relais de Fontenay
a piloté une visite tout à fait intéressante des bâtiments en cours de restauration, et
Mme Souchet, historienne locale, a conduit la visite de Ferrières avec Jean-Michel Gelly.

 Animation scolaire : Darvoy les 23 et 24 juin 2022 (A. Dalaigre, D. Chaussard, C. Plisson) 
Patrick Mouré (Maison de l’Horticulture) y a également participé.
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4. Formations, chantiers et stages : 
 25  avril :  6  bénévoles  ont  participé  à  la  journée  d’information  sur  les  peintures

suédoises organisée à Cepoy par M. Nobilé. Un compte-rendu en sera publié sur notre
site.

 14 mai 2022 : Atelier chaux (enduits intérieurs) à Huisseau-sur-Mauves, préparé le 4
mai avec S. Gatouillat comme prestataire : 8 stagiaires, 2 adhésions. Michel Brûlé a pris
une part importante à cette journée.

 Les  18  juin  et  2  juillet :  Avec  Fromagette  &Co  (association  locale  de  Tavers)  et  en
partenariat  avec  la  mairie :  réfection  de l’enduit  d’un  lavoir  municipal  (suite  atelier
Huisseau). Ici aussi, merci à Michel Brûlé, qui assure la logistique et l’aide technique de
l’opération.

5. Travail avec les partenaires :
 Convention signée avec le PETR Montargis ((Ecohabitat et rénovation énergétique) pour

des visites en commun. Pas encore de visite jusqu’à aujourd’hui ;
 5 Permanences à la Ferté St Aubin avec Didier Chaussard et une adhésion ; 
 A l’AFORBROBA, activités Outil en main : une seule séance (Alain Dalaigre, C. Plisson) le

30 avril  2022, avec trois enfants seulement (activité OEM largement impactée par la
situation sanitaire) ;

 Mission Val de Loire : pas d’activité notable ;

 C. Plisson a participé le 24 mai comme l’année dernière au jury du bac Pro – IPB au
Lycée G. Brezska (au titre de personne extérieure) ;

 Le Conseil Départemental a sollicité MP45 pour désigner deux « personnes qualifiées »
pour  la  Commission  Intercommunale  d’Aménagement  Foncier  de  Puiseaux.  Hubert
Goueffon et Françoise Hennebert ont accepté.

6. Aide directe à la restauration : 
Visites  conseil :  11  visites  (C.  Plisson,  JM  Gelly,  Michel  Brulé,  Michel  Vinauger,  D.
Chaussard).

7. Productions de la délégation :
 Site Internet : alimentation en documents divers ; 
 Le travail sur La brochure sur le bâti rural du Loiret : la partie descriptive est

terminée la partie Conseils de restauration est entamée, ainsi que la bibliographie.  Un
maquettiste a été retenu (Fabrice Tonnelier,  maquettiste  de la revue nationale).  Les
réunions du groupe de travail se sont faites avec Zoom (5 réunions : « noyau dur » : F.
Hennebert, C & G Paupelin, JM Gelly, JJ Marin et A. Pasquet, C. Plisson ; JM Berlinguet a
commencé à s’adjoindre au groupe).
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8. MPF Région :

 11 décembre 2021 :  journée amélioration thermique avec Luc van Nieuwenhuyse –
salle Gauguin – Orléans. 32 personnes y participaient ;

  le 3 mars :  Réunion à Veuil  (36) pour la relance de la délégation  de l’Indre et l’AG
MPRCVL ;

 Envirobatcentre : rencontres 26 novembre à Ingré (D Chaussard, B. Talichet, C. Tabary,
C. Plisson) ;

 C.Plisson participe comme membre du Copil à la conception de la deuxième tranche des
vidéos Rebatbio ;

 Journées de Mosnes pour le Village des Métiers d’Art  et du Patrimoine prévues les
9,10&11 septembre 2022. Il n’y a pas de sollicitations pour MPF à ce jour.

9. MPF National :
 AG 2022 à Caen le 30 avril 2022 et Journée des délégués le 29. 9 adhérents

du Loiret y participaient.  

10. Projets 2022-2023
 Participation à Rentrée en Fête à Orléans le dimanche 4 septembre 2022 ;
 Journées Européennes du Patrimoine des 17 et 18 septembre 2022 : une inscription a

été prise pour une animation Jeune public au Jardin des Plantes d’Orléans pour les deux
après-midi. Contact avec la Mairie d’Orléans - Ville d’Art et d’Histoire ;

 L’intervention à la  demande de l’association de  St-Denis  en Val (HPTL)  reportée en
2023 (sans doute en janvier) ;

 Ateliers de pratique :  un atelier  Chaux-chanvre chez Sophie Robouam : dates  à fixer
pour l’automne 2022 ?

 Le Service de la Conservation départementale du patrimoine nous a recontactés pour
étudier une  deuxième édition du Forum des Associations de 2020, à la demande de
Mme Bellais, responsable Tourisme et Patrimoine au Conseil Départemental. Réunion
prévue en septembre.

 Le  projet  de  constitution  d’un  réseau  Internet  MP45 se  concrétise  grâce  à  Céline
Poisson,  qui  a tout  mis en place pour lancer l’inscription  des  adhérents  à un réseau
Whatsapp. Il faut désormais le faire…

 M.  Boulmé  a  commencé  un  gros  travail  de  recensement  des  ouvrages  de  la
bibliothèque  de  la  délégation. Une  fois  le  recensement  terminé,  la  liste  sera
consultable sur le site internet

 Organisation de sorties. Suggestions : Musée de l’Imprimerie de Malesherbes ; Château
des Minuits ; visite de Guédelon, visites de chantiers d’adhérents…Toutes les idées sont
les bienvenues !…
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Pour conclure : quelques réflexions en vrac… 
˗ La reprise de nos activités se réalise progressivement après les périodes de confinement.

Des idées émises lors de la précédente AG ont commencé à se mettre en place.
˗  La délégation a la chance de pouvoir compter sur une équipe de bénévoles dévoués –

un grand  merci  à  toutes  et  tous !  Mais  il  est  parfois  acrobatique  de  répondre  à  de
multiples sollicitations extérieures tout en réalisant les missions qui nous sont propres. 

˗ Nous  sommes  toujours  preneurs  de  lieux  où  réaliser  un  atelier  d’initiation :  enduits
divers, pose de carreaux, badigeon, peintures…

˗ Les  productions  de  la  délégation  pourraient  être  plus  nombreuses  (comptes-rendus
d’ateliers, fiches techniques etc…), pour alimenter le site internet et le bulletin : appel
est lancé à des rédacteurs ! 

˗ Enfin,  il  nous  faut  réfléchir  aux  moyens  de  consolider  les  adhésions  nouvelles,
notamment celles réalisées à l’occasion des visites conseil.

Vote 

Rapport d’activité : Adopté à l’unanimité

Bilan financier     :
Le trésorier, Michel Vinauger, présente les comptes de la délégation pour 2021 qu’il a établis
avec Catherine Paupelin.
Vote : Adopté à l’unanimité

Budget prévisionnel 2022 :
Michel Vinauger présente le projet de budget prévisionnel (cf. Budget en annexe).
Vote     : Adopté à l’unanimité

Elections au CA :
Claude Marcoult, adhérent  de  longue  date,  membre  actif  du  collectif  et  du  CA depuis  de
nombreuses  années,  présente  sa démission  du CA pour  raisons de santé.  La délégation le
remercie  chaleureusement.  Pascal  Jullien  remercie  également  Yolande  Marcoult  du  travail
qu’elle a accompli à Ingré pour permettre l’expression des artistes. 
Céline Poisson se présente en remplacement de C. Marcoult.
Vote : élue à l’unanimité.

La séance est levée à 12h                  

                                                                          La présidente : Claudie Plisson                           
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